

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Аннаева Мейлиса Сердаровича на тему
«Модель органосохраняющей хирургической методики лечения
очаговых заболеваний надпочечников (экспериментальное
исследование)», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - «Хирургия»**

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме эндокринологии и хирургии - выбору тактики лечения у пациентов с очаговыми заболеваниями надпочечников преимущественно с двухсторонней локализацией патологического процесса. Актуальность работы обусловлена и тем, что в настоящее время растет количество больных с данной патологией, у которых в послеоперационном периоде развивается надпочечниковая недостаточность.

В ходе исследования автор провел экспериментальную работу, основной целью которой было изучение влияния различных эмболизирующих агентов, таких как микросфера и 1% раствор этоксисклерола, на морфофункциональные характеристики надпочечников и возможности применения методики селективной эмболизации надпочечников в качестве органосохраняющего хирургического лечения очаговых заболеваний данного органа. Автор доказал, что внутриартериальное введение этоксисклерола приводит к деструкции паренхимы надпочечников с формированием очагов фиброза. В свою очередь применение данной технологии в клинической практике позволит добиться ликвидации патологического очага с сохранением нормальной ткани органа. Данное исследование позволяет регламентировать возможность применение эмболизации надпочечниковой артерии в качестве альтернативы традиционной адреналектомии. Выводы и практические рекомендации сформулированы на основании полученных результатов и в соответствии с поставленными задачами. Положения, выносимые на защиту, не вызывают возражений. Опубликованные работы отражают суть и

содержание диссертации, кроме того, результаты исследования неоднократно представлены на конференциях и съездах.

Заключение. Работа Аннаева Мейлиса Сердаровича «Модель органосохраняющей хирургической методики лечения очаговых заболеваний надпочечников (экспериментальное исследование)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - «Хирургия» является научно-квалификационной работой, в которой представлены теоретические и практические положения, позволяющие улучшить результаты тактики ведения пациентов с очаговыми заболеваниями надпочечников. Таким образом, работа полностью соответствует требованиям пункта 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

15 апреля 2025 г.

Заведующий кафедрой общей
и специализированной хирургии ФГБОУ ВО
ЧГМА Минздрава России, д.м.н., профессор

Е.В. Намоконов

672000 г. Чита, ул. Горького, 39А, 8 (3022) 35-43-24, почта@chitgma.ru

Подпись Е.В. Намоконова заверяю
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Читинская государственная
медицинская академия» Минздрава России

Коржсова Т.А.

